










５ 小室小の考える学力とは
中央教育審議会
「初等中等教育における当面の教育課程及び指導の充実・改善方策について（答申）」より

「知識や技能はもちろんのこと、これに加えて、学ぶ意欲
や、自分で課題を見付け、自ら学び、主体的に判断し、
行動し、よりよく問題を解決する資質や能力等までを含
めたもの」

全職員が同じゴールに向かって研究を
進めることができるようになった。

















































９ 研究結果
⑴埼玉県学力学習状況調査より（算数）

学力を伸ばした
児童の割合（%）

R4 県 70.0
５年生 小室小 75.6

R５ 県 67.0
５年生 小室小 80.2

学力を伸ばした
児童の割合（%）

R４ 県 67.5
６年生 小室小 63.1

R５ 県 57.7
６年生 小室小 64.6

R５は県平均を大きく上回った











９ 研究結果
⑶自作アンケートより
２年生結果 とても だいたい あまり まったく
①算数の授業は楽しい 63% ＋17 18% －16 10% 0 9% ＋1
②既習を使って答えを出す 67% ＋17 20% －16 8% －2 5% ＋1
③進んで自分の考えを伝える 49% ＋  5 28% ＋3 12% －10 11% ＋2
④わからないときは質問をする 53% ＋10 23% －13 14% 0 10% ＋3
⑤授業の終わりには、分かったことがある 48% ＋14 21% －13 21% ＋1 10% －1

５年生結果 とても だいたい あまり まったく
①「新しい学びは何かな」という気持ち
をもって授業を受けている 35% +  7 44% -11 20% +7 1% -3

②考え方や答えの見通しをもとうとする 39% +13 45% -11 15% +1 1% -3
③最後まで諦めずに考える 59% +14 32% -12 7% -3 2% +1
④学習したことを生活や学習に生かしたい 67% +15 24% -14 9% -1 0% 0

主体的に学ぼうとする
児童の割合が増えた

粘り強さ
自己効力感






